

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203

Пятница, 12 октября 1956 года

Цена 15 коп.

Газеты и журналы — в массы

ПО ВСЕЙ НАШЕЙ стране развернулась подписка на газеты и журналы. Число подписчиков на периодические издания увеличивается из года в год. Это видно на примере нашего города. Если в текущем году трудящиеся Сызрани ежедневно получают 32.418 экземпляров газет, а журналов 14.800 экземпляров, то в 1957 году подписка на газеты возрастет до 37.735 экземпляров, а журналов — до 22.555. Трудно, пожалуй, найти семью, которая не выписывала бы газету или журнал.

Коммунистическая партия и Советское правительство, неустанно заботясь о расцвете духовной жизни нашего народа, неуклонно совершенствуют и развивают периодическую печать. В нашей стране выходит более 7.200 газет с разовым тиражом почти 50 миллионов экземпляров, свыше двух тысяч журналов и других периодических изданий. В текущем году в Российской Федерации стала выходить газета «Советская Россия», агитаторы имеют теперь свой журнал «Агитатор». С 1957 года начнут выходить 120 новых центральных журналов — научных, медицинских, литературных, сельскохозяйственных.

Довести до широкого круга читателей газеты и журналы, провести подписную кампанию на высоком уровне — боевая задача работников связи, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Нужно добиться того, чтобы каждая семья в нашем городе выписывала либо газету, либо журнал.

Подписка на газеты и журналы — важная политическая кампания, большое общественное дело. На помощь связистам, работникам городского отделения «Союзпечати» должны прийти общественные уполномоченные по распространению печати, выделяемые на предприятиях и учреждениях партийными и профсоюзными организациями. К этой важной общественной работе нужно привлечь людей инициативных и авторитетных, передовиков производства, коммунистов и комсомольцев.

На предприятиях промышленности, транспорта и спорта имеются сотни людей, которые ежегодно занимаются распространением газет и журналов. Взять к примеру общественных распространителей печати И. О. Ридаль (Кашпиррудник), Карташова (литейный цех гидротурбинного завода), Трокурову (предприятия торговли), Маслова (трест № 24), Петрову (лечебные учреждения города). Они умело выполняют это почетное задание, информируют читателей о периодических изданиях, беседуют с рабочими, стремятся, чтобы все они были подписчиками либо на газету, либо на журнал.

Опыт показывает, что общественные распространители хорошо работают там, где им уделяется

внимание со стороны партийных и профсоюзных организаций, работников связи и «Союзпечати», где партийные и профсоюзные организации распространение газет и журналов считают своим кровным делом. Интересуется работой общественных распространителей партком Кашпирского рудника. Здесь более организованно проходит подписка на газеты и журналы, особенно на городскую газету «Красный Октябрь».

Однако не скажешь этого про партийные организации Сызранской ТЭЦ, гидротурбинного завода, треста № 112 и некоторых других. Здесь слабо работают с общественными распространителями, полагая, что подписка на газеты и журналы — дело работников «Союзпечати».

Слабо занимаются с общественными распространителями и работники связи и «Союзпечати». Они вспоминают о них лишь в начале годовой и полугодовой подписки. А так, чтобы встречаться с общественными распространителями печати постоянно — этого пока еще нет.

Долг работников связи и «Союзпечати» — хорошо провести индивидуальную подписку, добиваясь того, чтобы популярные издания доходили до рабочих, а не оседали в канцеляриях. Массовые журналы и газеты должны быть в каждой библиотеке, в красных уголках общежитий.

Необходимо широко популяризировать издания, на которые производится подписка, рассказывать читателям о значении той или иной газеты, того или иного журнала. Этой работой должны заниматься работники «Союзпечати», общественные распространители, агитаторы.

Борясь за своевременное и правильное распространение газет и журналов, работники связи должны улучшить доставку периодических изданий подписчикам. Нельзя считать нормальным, когда граждане получают газету на третий и четвертый день ее выхода. А у нас в городе такое ненормальное явление стало обычным. Об этом не раз писалось в «Красном Октябре». Однако начальник городской конторы связи тов. Сонин решительных мер к улучшению доставки газет подписчикам не принимает.

Следует также улучшить розничную продажу периодических изданий. Нужно поставить дело так, чтобы каждый гражданин в киосках «Союзпечати» смог в любое время дня купить любую газету и, особенно городскую газету «Красный Октябрь». Но факты свидетельствуют о том, что в киосках по Советской улице после одиннадцати часов дня невозможно купить городскую газету, особенно в воскресные дни.

Распространение газет и журналов — важное политическое дело. Им обязаны заниматься не только работники связи и «Союзпечати», но и партийные и другие общественные организации.

Оденем наш город в зеленый наряд, пусть радуется сердце и радуется взгляд!



Трасса поселок Заводской — город будет озеленена

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ
СТРОИТРЕСТА № 24

Наша Родина должна быть не только самой богатой, но и самой красивой страной в мире. Одеть ее в зеленый убор, заложить новые сады, парки, скверы — всенародное дело.

Осень — ответственная пора садоводства. Нынешней осенью посадки декоративных и плодовых деревьев проводятся в невиданных доселе масштабах. Закладываются новые сады, скверы, обсаживаются плодовыми и декоративными деревьями улицы, тротуары и прутьевые дорожки, заводские территории, города, рабочие поселки, села и деревни.

Откликаясь на призыв Центрального Комитета ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь строительного треста № 24 провели 3 октября комсомольское собрание, на котором обсудили

обращение ЦК ВЛКСМ и постановили:

Совместно с комсомольцами и молодежью нефтеперерабатывающего завода озеленить трассу от поселка Заводской до села Образцовое, протяженностью 6 километров, посадив вдоль нее пять тысяч деревьев, а также озеленить территорию у нового детского сада, у клуба, столовой и других общественных мест в поселке Строитель. Каждому комсомольцу посадить не менее 20 деревьев.

Свое обязательство комсомольцы и молодежь треста выполняют с честью. В свободное от работы время они выкопали на своем участке вдоль трассы 3 тысячи ямок и уже приступили к посадке деревьев. Озеленение трассы они решили закончить к 14 октября.

В горкоме ВЛКСМ

Городской комитет комсомола одобрил инициативу комсомольцев и молодежи строительного треста № 24, взявших обязательство озеленить трассу от поселка Заводской до села Образцовое, а также территорию своего поселка, и предложил всем комсомольским организациям включиться в работу по озеленению своего родного города, поддержать инициативу комсомольцев треста № 24 и продолжить их работу, озеленив всю трассу от села Образцовое до моста через реку Сызран (у завода пищевых концентратов). Кроме того, озеленить братские могилы, взять шефство над пионерским парком, заложить питомник декоративных деревьев из пяти тысяч саженцев в районе фомкиных садов, принять участие в разбивке сквера у школы № 10.

Комсомольцы и комсомолки! Юноши и девушки! Следуйте примеру комсомольцев треста № 24!

Создадим зеленую полосу вдоль трассы поселок Заводской — город, озеленим наши улицы и дворы, разобьем новые сады и парки! Все за работу. Пусть каждый примет участие в неделе сада!

С новосельем!

Почему шумят деревья
в садике у школы?
Отчего порой осенней
шум такой веселый?
Воробьи в недоумении:
Что за странное явление!
Нет! Не даром шум веселый:
Там, где был вчера пустырь,
Встали липы-новоселы
И акации кусты.
А вдоль улицы по склону
За день, будто в сказке,

Поднялись цепочкой клены
В золотой окраске.
Это — школьников работа,
Дело их умелых рук.
Это — школьников забота:
Сделать краше все вокруг.
...Почему порой осенней
буйное веселье?
Это липы поздравляют
клены с новосельем.
А. ДАВИДОВ.

☆ „Будем расти вместе“

Все, кто хочет видеть свой город зеленым и благоустроенным, берутся сейчас за лопаты и сажают деревья.

Учащиеся школы № 3 сделали большую работу в саду имени Тимирязева, где они копали ямки, сажали деревья, выравнивали аллеи. 250 деревьев посадили школьники на прилегающей к школе улице Тимирязева. При посадке каждое деревцо поливается и привязывается к колышку. Посмотрите на верхний снимок. Это работают ученики 9«в» класса, который посадил деревьев больше других. На переднем плане: Лида Тарасова (справа) и Саша Сажина.

Решили озеленить свой участок и жители Емельяновской улицы. Председатель уличного комитета Екатерина Иосифовна Романова заранее договорилась с конторой «Зеленострой» о посадочном материале, а в прошедший выходной жители участка дружно вышли на работу и посадили около своих домов 200 березок.

— Представьте себе эти березки лет через пять—шесть, какие они будут красивые, — говорит Екатерина Иосифовна, — любовно глядя на тоненькие саженцы. — Приложим все силы, чтобы вырастить их, ни одной не дадим погибнуть...

Екатерина Иосифовна лично посадила 12 деревьев, показав жителям хороший пример.

А вот Любочка Родионова — первоклассница 6-й школы. (Снимок внизу).

— Нам в школе сказали, чтобы каждый ученик посадил дерево, — рассказывает девочка. — Вот я тоже посадила деревцо у себя под окном. Смотрите, какое оно хорошенькое! Теперь мы вместе будем расти... — И, обращаясь к деревцу, строго добавила: — Я хоть и недавно, стала ходить в школу, но получаю пятерки, смотри, и ты расти хорошо, а я тебе буду помогать!

Текст и фото В. Петрова.



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении тов. Михайлова Н. А. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Министра культуры СССР тов. Михайлова Н. А. и отмечая его заслуги перед Советским государством, наградить тов. Михайлова Николая Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
10 октября 1956 г.



Письмо в редакцию

Улучшить доставку газет

Хорошо получить во-время свежую газету. Мы, как и многие советские люди, интересуемся событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом. Я, например, слежу, как сейчас решается суэцкий вопрос в Совете Безопасности ООН, как китайский народ осуществляет решения VIII съезда Коммунистической партии Китая.

Но, к сожалению, не всегда мы можем своевременно прочитать об этом в газете. Дело в том, что газеты к нам, жителям дома № 32 по улице Шусева в поселке «Строитель», доставляются неаккуратно. Я выписываю газету «Волжская коммуна», получаю ее с большим опозданием, а иногда по 3—4 дня совсем не приносит. Бывает и так: почтальону не захотелось подняться на второй этаж, он спускает все газеты и письма в почтовый ящик, что висит на первом этаже.

Газеты нужно доставлять своевременно.

П. Кухтинов,
плотник треста № 24.

По следам наших материалов

«ЛАРЕК ПРЕВРАЩЕН В РАСПИВОЧНУЮ»

Письмо, опубликованное в газете «Красный Октябрь» под таким заголовком, обсуждалось на собрании коллектива магазина № 6. Продавец ларька Радаева предупреждена о недопущении нарушений правил советской торговли.

Д. Полоса,
начальник торгодела ОРСа нефтеперерабатывающего завода

В этом году на огромных целинных массивах Сибири и Казахстана собран богатый урожай — по 100—150 пудов зерна с гектара. Мощным золотым потоком льется зерно в закрома родного государства.

По призыву Центрального Комитета комсомола юноши и девушки промышленных предприятий строек, железнодорожного транспорта, учебных заведений участвовали в уборке богатого урожая на целине. Из нашего города в этой работе принимало участие свыше 300 юношей и девушек. Сейчас они возвращаются на предприятия, стройки, железнодорожный транспорт.

Днем и ночью работали сызранцы на токах, на комбайновых агрегатах, на элеваторах и пунктах «Заготзерно».

53 человека трудились в совхозе «Восточный», Кокчетавской области. Они отвозили зерно от комбайнов, сушили его на токах, доводили на зерноочистительных машинах до установленных товарных кондиций. На этой работе особенно отличились Ирина Карпинская, Зинаида Макарова, Людмила Задорнева и другие.

Посланцы городской комсомольской организации проявляли в труде творческий почин и смекалку. На току бригады № 3 совхоза «Восточный» в момент наибольшего наплыва зерна от комбайновых агрегатов вышел из строя дизельный мотор, которым приводились в действие зерноочистительные машины. Его следовало отправить в капитальный ремонт. Это угрожало длительным простоем зерноочистительных машин, задержкой подготовки зерна для сдачи государству. Оставалось одно — срочно произвести монтаж 35-киловаттной электростанции, чтобы можно было пустить электромотор. За это взялись связисты Сызранского отделения железной дороги Владимир Будников, Валентин Апокин, Август Тулупов. Им помогли местные механизаторы. Два дня упорной работы без отдыха, если не считать коротких перекуров, да времени для приема пищи, обеспечили успех. Электростанция была пущена. Зерновые вороха, перерабатываемые мощной машиной «ВИМ», стали заметно убывать.

Всю уборочную кампанию механизированный ток работал бесперебойно. Как-то уже само собой сложилось так, что за механизмами и электростанцией наблюдали комсомольцы, и они же осуществляли за ними необходимый технический уход.

Поразила посланцев городской комсомольской организации величина земельных массивов зерновых хозяйств Казахстана. Даже колхозы здесь имеют десятки тысяч гектаров пашни. Это настоящие фабрики зерна. Колхоз «Коммунизм», расположенный недалеко от курорта «Боровое», имеет свыше 30 тысяч гектаров земли. Большая часть ее — это поднятая плодородная целина. В этом колхозе работали свыше тридцати посланцев комсомола железнодорожного узла, комбайнового завода и завода пищевых концентратов. Их работа высоко оценена правлением сельхозартели. Труд многих отмечен вручением значков ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных земель».

В первой бригаде колхоза работала комсомольско-молодежная бригада посланцев Сызрани. Ее возглавлял член ВЛКСМ, слесарь-сборщик комбайнового завода Михаил Евдокимов. Трижды об успехах этой бригады сообщалось в районной газете. А когда она стала в полтора—два раза опережать установленный график сдачи зерна государству, фотография бригады была помещена в областной газете «Кокчетавская правда». Фотографию газета сопроводила следующим призывом: «Берите пример с передовиков социалистического соревнования в борьбе за хлеб и сдачу его государству!».

Бригадир Михаил Емельянов наиболее трудное дело — подготовку зерна у зерноочистительных машин — поручил Вячеславу Спицину, Александру Мартинову, Владимиру Елистратову и сам встал во главе их. Девушки были поставлены на отвозку зерна от комбайнов на тока и на элеватор, а две из них — работницы завода пищевых концентратов Валентина Дрожилина и Нина Коробок — были назначены поварами. Эта должность весьма важная, особенно в полевых условиях. Справились с подготовкой пищи Нина и Валя отлично. Но девушек это не удовлетворяло. Они рвались к работе на току.

Этот порыв трудно было сдержать, и как не уговаривал их бригадир Михаил Евдокимов, — ничто не помогло.

Когда в колхоз на хлебозаготовки прибыло еще несколько автомашин, поваров нельзя было удержать на месте. Накормив вечером рабочих, Валя и Нина ушли на ток. Всю ночь работали девушки. И так каждую ночь они то сопровождали машины на элеватор, то подрабатывали зерно.

Бригадир сдался. Теперь он уже беспокоился о другом, когда они отдыхают.

— А это дело второстепенное, — ответила Нина. — Надо хлеб скорее убрать, а домой вернемся — отдохнем...

Так работали посланцы городской комсомольской организации на уборке урожая на целине. Многие из них за отличную работу награждены почетными грамотами и значками ЦК ВЛКСМ. На прощальном вечере в колхозе «Коммунизм» эти значки были вручены всем членам комсомольско-молодежной бригады Михаила Евдокимова.

На Сызранском пункте «Заготзерно», по квитанциям, выданным в Казахстане, им в настоящее время выдается хлеб. За два месяца работы на целине каждый из них получил по 60—70 пудов пшеницы и по полторы—две тысячи рублей.

Провожая посланцев комсомола, руководители колхозов и совхозов, партийные и комсомольские работники благодарили старательную молодежь за оказанную помощь в выполнении важного государственного дела.

Памятны юным патриотам слова председателя колхоза «Коммунизм» Еслямбек Баймагбекова, который сказал:

— Приезжайте к нам еще. Вместе будем и в дальнейшем бороться за обильный целинный хлеб, за выполнение исторических решений XX съезда Коммунистической партии...

— Мы готовы к этому, — говорят участники уборки урожая на целинных землях, — если нас вновь попросят комсомол, Родина.

И это так. Юноши и девушки нашего города всегда готовы выполнить любое задание.

И. Рожков.

*

Бригада сызранской молодежи, руководимая слесарем-сборщиком Сызранского комбайнового завода Михаилом Емельяновым, вместе с членами колхоза «Коммунизм» на току.

Достойную встречу 39-й годовщине Октября

Вступив в соревнование в честь 39-й годовщины Великого Октября, шахтеры Кашпирского рудника с каждым днем наращивают темпы добычи сланца. За первые восемь дней октября Кашпирское рудоуправление выполнило план по добыче сланца на 107,8 процентов, в том числе шахта № 1 — на 107,8 процента, а шахта № 5/6 — 106,3 процента.

Высоких показателей добилась в эти дни комплексная бригада по подготовке лав участка № 2 шахты № 5/6, которую возглавляет коммунист тов. Козырев. Она ежедневно выполняет установленные задания на 175 процентов.

Из навалотбойщиков рудника впереди в социалистическом соревновании идут тт. Пичугин, Алексеев, Бычко, Пичугин И. М., Уваров И., выполняющие дневные задания в среднем на 160 процентов. Все они сейчас работают в счет 1957 года.

Успешно трудится на проходке штреков комплексная бригада тов. Ефремова. Все восемь членов его бригады перевыполняют нормы и работают также в счет 1957 года.

Передовики производства стремятся встретить 39-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами.

А. Счисляев.

Продукция сверх плана

Успешно выполняет производственную программу коллектив швейной - трикотажной фабрики облместпрома. План по выпуску валовой продукции ею выполнен за 9 месяцев текущего года на 102,8 процента, в том числе за сентябрь — на 116,9 процента. Значительно перевыполнил девяти-месячное задание по швейным изделиям коллектив цеха массового пошива одежды, выпустил их на 726 тысяч рублей сверх плана. Работниками трикотажного цеха за 9 месяцев выработано сверх плана 14 тысяч пар чулочной - носочных изделий и 5,8 тысячи штук верхнего трикотажа.

Коллектив фабрики продолжает бороться за досрочное выполнение годового плана.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

Э. Казакевич. Сердце друга. Издание «Советский писатель». 1956 год. Цена 4 руб. 40 коп.

Л. Леонов. Русский лес. «Молодая гвардия». 1956 г. Цена 14 руб. 85 коп.

Какой будет школа - интернат?

крашены масляной краской светлых, приятных тонов.

На первом этаже размещаются гардеробная, столовая на 110 мест, семь классных комнат, а также кабинет врача, изолятор и комната для встреч школьников с родителями. На втором этаже — спальни для мальчиков, туалетная, санузел, комната отдыха, учительская, пионерская комната, комнаты трудового воспитания для мальчиков и девочек, кабинет директора. Спальни для девочек будут расположены на третьем этаже. Здесь же — комната отдыха, зрительный и спортивный залы и другие помещения.

Приобретен для интерната мягкий и жесткий инвентарь: кровати, тумбочки, шифоньеры, постельные принадлежности, тюлевые шторы на окна и бархатные портьеры для дверей, одежда и обувь для воспитанников. Для комнат отдыха куплены игрушки для детей младшего возраста, детская литература, настольные игры, выписаны газеты

Беседа с директором школы-интерната А. И. СКОБЕЛЕВЫМ.

и журналы. Мягкий инвентарь и одежду по заказу школы изготовляла Сызранская швейно - трикотажная фабрика. Мебель — столы, стулья, парты, шкафы — артель «Красный мебельщик».

Заготовлено также все необходимое для учебных занятий: учебники, тетради, школьно - письменные принадлежности, учебно - наглядные пособия. Школа имеет свой киноаппарат, три пианино, баян, необходимый спортивный инвентарь.

Укомплектован штат учителей и воспитателей; технические работники. В качестве учителей будут работать лучшие учителя начальных классов города тт. Фадеева, Воробьева, Чичаева, Антонова и другие. Большинство воспитателей имеет высшее образование и опыт педагогической и воспитательной работы.

В школе-интернате для воспитанников будет установлен

следующий распорядок дня: подъем в 7 часов утра, затем физзарядка, туалет и завтрак, перед началом занятий — 30-минутная прогулка на свежем воздухе. С 9 часов — уроки. После второго урока — второй завтрак. По окончании занятий — обед, после обеда для первоклассников — сон, для старших — прогулка и игры на свежем воздухе. Затем полдник, подготовка домашних заданий, ужин, небольшой отдых, и в 9 часов вечера — сигнал ко сну.

Занятия в школе-интернате начнутся 20 октября. С 16 октября будет производиться прием детей.

С большим волнением готовится коллектив учителей и воспитателей к встрече с воспитанниками. Перед нами стоит большая и ответственная задача: с первых дней пребывания детей в школе-интернате воспитывать в них глубокое уважение к человеку труда, пробуждать горячее желание в ребенке самому стать у станка, сесть за руль тра-

тора, постигать мастерство хлебороба, плавить металл, добывать руду, подниматься на леса новостроек. Мы должны будем приучать воспитанников к труду в самых различных формах, начиная с саботаживания и кончая работой в школьных мастерских. Составляя режим дня, мы прежде всего учитывали, чтобы правильно сочетались учение, труд и отдых детей, чтобы они физически развивались и закалялись, чтобы развивалась их самостоятельность.

Школы - интернаты — дело новое в нашей стране. Поэтому коллектив учителей и воспитателей должен будет искать и находить новые формы работы с детьми, проявлять инициативу, полнее использовать все свои знания, опыт.

Наша задача — воспитать образованных, трудолюбивых людей, готовых на любое дело, будущих строителей коммунизма. Хочется верить, что при помощи партийных и советских организаций и всей общественности города коллектив школы справится с этой почетной и ответственной задачей.

ПЕРВЫЕ ШАГИ по пути специализации ПРОИЗВОДСТВА

В решениях XX съезда Коммунистической партии уделено большое внимание специализации и кооперированию в промышленности. Это и понятно. Специализация предприятий позволяет совершенствовать производство, открывает широкие возможности для внедрения достижений науки и техники, способствует увеличению выпуска продукции и снижению ее себестоимости. Все это можно проследить на примере нашего завода.

В начале текущего года наше предприятие перешло от выпуска силосоуборочных комбайнов к массовому производству только одних хедеров этих комбайнов в широкой кооперации с рядом предприятий страны.

В связи с переходом на выпуск хедеров завод стал изготавливать вдвое меньше наименований деталей, чем это было при выпуске всей машины, что дало возможность организовать производство по поточному принципу с механизацией трудоемких работ.

В цехе № 15, например, раньше оборудование было расставлено по групповому принципу, что вызывало большие неудобства в планировании, частые переналадки станков, излишнюю транспортировку деталей. С переходом на массовое производство в этом цехе произведена перепланировка всего оборудования. В ее основу заложено — создание замкнутых технологических линий изготовления деталей. Такая же примерно работа проведена и в цехе № 16. В результате в этих цехах значительно сократились грузопотоки при переналадке оборудования. В названных цехах после перестройки трудоемкость снизилась на 11,8 нормо-часа, производительность труда возросла на 12 процентов.

В кузнечном цехе разработана и внедрена новая технология изготовления пружин. Если во время выпуска полностью всего комбайна сборщикам ежедневно требовалось 180 пружин, то сейчас при переходе на массовое производство только одного хедера этих пружин ежедневно требуется 1200. Весит каждая пружина 9 килограммов. Существовавшая технология не могла обеспечить выпуска такого количества пружин. Эти пружины ранее проходили длинный путь производственного процесса. Навивка их производилась в кузнечном цехе, термообработка — в термическом и покраска в сборочном цехе, после чего они направлялись в склад готовой продукции.

После создания новой технологии положение резко изменилось. Сейчас все операции по производству пружин выполняются в одном месте, на механизированной поточной линии. Для навивки пружин используются обычные токарные станки, которые подвергались модернизации и превращены в полуавтоматы. Вследствие этого производительность труда на них возросла в два раза. Закалка пружин производится в механизированных печах. Загрузка пружин, их передвижение в печах и выгрузка осуществляются с помощью гидравлических толкателей.

На окраске пружин применен метод погружения их на кон-

вейере. На этом же конвейере производится и сушка пружин. Общая производительность на выпуске пружин в связи с механизацией возросла в 4 раза и дала возможность высвободить около 20 рабочих.

На поток переведена и сборка основного узла хедера — рамы. Сборка рамы производится на тележках, перемещаемых по рельсам. Это позволяет в смену собирать до 116 рам вместо 15—20, как было раньше.

Больших усилий потребовало увеличение выпуска транспортеров хедеров. Когда завод производил всю машину, клепка планок к цепям транспортера производилась на одном стенде пневмомолотками. С переходом на выпуск только хедеров потребовалось выставить восемь стендов. От пневмомолотков в цехе стоял оглушительный шум. По предложению инженеров — рационализаторов тт. Логинова и Ветлугина был разработан и внедрен новый метод клепки на специальной прессе, который заменил 8 стендов и повысил производительность труда более чем в четыре раза.

В связи с увеличением выпуска продукции силами завода спроектированы и изготовлены 5 механизированных малярно-сушильных агрегатов. Внедрение этих агрегатов значительно повысило производительность труда, облегчило условия работы маляров и резко улучшило качество продукции. Так, на ручной окраске планок транспортера было занято шесть маляров в смену, сейчас же на этой операции занято два рабочих, в обязанности которых входит только навешивание деталей на конвейер и снятие их.

Новая технология внедряется и на других участках производства. Например, изготовленные планок транспортера, которых требуется на каждый узел 61, было механизировано путем внедрения штампов с автоматической загрузкой и выгрузкой деталей. Внедрены прогрессивные штампы на пальцевый брус с одновременной пробивкой 39 отверстий, на копирующий башмак, шток делителя, что повысило производительность труда в три раза. Вместо ручной зачистки пальцев режущего аппарата и фрезерования теперь практикуется их штамповка. Производительность труда возросла в четыре раза, при этом высвобождены 6 рабочих и 2 фрезерных станка.

Осуществление всех этих и других мероприятий позволило за истекшие шесть месяцев (с момента перехода завода на специализированное производство хедеров) повысить производительность труда на 42,2 процента. Если в январе 1956 года выработка на одного рабочего составляла 4177 рублей, то в сентябре — 5943 рубля. Выпуск валовой продукции возрос на 171,6 процента.

Таковы первые результаты нашей работы после перехода на более узкую специализацию. Останавливаться на достигнутом мы не можем. Впереди предстоит решить еще много сложных

технических, организационных и других вопросов, чтобы специализация полностью соответствовала требованиям современного уровня производства и раскрыла бы полностью все свои преимущества.

В связи со специализацией на завод увеличилось поступление узлов по кооперации с других предприятий страны. Эти узлы должны на заводе окрашиваться и отправляться потребителям. Для ускорения этой операции и улучшения качества покраски на заводе оборудуется специальный механизированный малярный агрегат, где сушка узлов будет производиться инфракрасными лучами. Этот прогрессивный метод значительно сокращает время сушки и дает экономию топлива.

Широко кооперирование вызвало большой приток грузов. На заводе создались очень тяжелые условия с разгрузкой их, а также со складированием и погрузкой готовой продукции. Эта задача решается путем постройки механизированной эстакады. Она строится в течение всего лета и до сих пор еще не закончена. Строит ее трест № 112. На заводе должна быть построена и площадка для хранения готовой продукции с площадью в шесть тысяч квадратных метров. Но для ее строительства еще не освобождена территория. Поэтому и неудивительно, что вся территория завода сейчас до предела завалена узлами, да и не только территория. Нам приходится складировать свою продукцию за пределами завода.

Отсутствие механизированной погрузо-разгрузочной эстакады и площадки для складирования вызывает излишние транспортные расходы и, самое главное, порчу продукции.

Специализация производства предполагает хорошую организацию поставок по кооперации. Однако этого у нас нет, что вызывает большие простои оборудования и сборочных линий, снижает производительность труда, порождает штурмовщину. Особенно плохо поступают на завод такой узел, как делитель, а также ковкий чугун.

Коллективу завода, в том числе технологам предстоит решить еще много задач по усовершенствованию технологии, по внедрению в производство всего нового, передового. Это вызывается той необходимостью, что у нас еще много ручного труда, недостаточно полно используется техника, материалы и особенно металл. Достаточно сказать, что на каждой машине в отходы идет 27 килограммов металла.

На заводе имеется план организационно-технических мероприятий. Из 85 намеченных мероприятий на сегодняшний день выполнено только 63. Такое положение должно заставить всех руководителей завода и цехов принять меры к тому, чтобы ускорить осуществление всех намеченных мероприятий и тем самым создать коллективу условия для досрочного выполнения плана 1956 года.

Е. Осанов,
главный технолог
комбайнового завода.



На сооружении поселка «Образцовский», который ведет трест № 24, широко практикуется крупноблочное строительство. НА СНИМКЕ: механик тов. Михайлов ведет разгрузку готовых конструкций и деталей.

Фото Ф. Шкарбаненно.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОЧИМ ОБЩЕЖИТИЯМ

Резкие контрасты

Общежитие, где живут молодые рабочие гидротурбинного завода, на первый взгляд производит нехорошее впечатление. Здесь чисто, уютно. Комнаты радиофицированы. В помещении установлены электрочасы. Во всем этом большая заслуга прежде всего тех, кто живет в общежитии, результат инициативы коменданта тов. Бухариной. Она делает все для того, чтобы молодежи хорошо и культурно жилось.

Тем более обидно, что здесь до конца не устранены недостатки. Подготовка общежития к зиме не закончена. Здесь нет водопровода и канализации. Начальник жилищно-коммунального отдела завода тов. Лялько заключил договор на строительство водопровода и канализации со строительной организацией, которой руководит тов. Филонов. Но строители, вырыв траншеи, прекратили работу и неизвестно, когда ее возобновят.

Не полностью еще завезено топливо, не произведена наружная побелка здания.

В самом общежитии подчас встречаются резкие контрасты. В комнатах чисто и светло, а вот в некоторых санитарных узлах нет даже электрических лампочек.

Обиднее всего то, что, имея свой красный уголок, молодые рабочие не имеют возможности его посещать только потому, что он занят временно под общежитие монтажников. В общежитии нет шахмат, шашек, домино, очень

мало музыкальных инструментов, спортивного инвентаря.

Об отсутствии должной культурно-массовой работы свидетельствует тот факт, что в общежитии нарушаются правила внутреннего распорядка. В частности, имеют место случаи выпивок.

Могут спросить, а что же делает комитет комсомола завода, заботится ли он о том, чтобы в общежитии был наведен полный порядок? Секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Кравченко — редкий гость в общежитии. Он не знает, чем живет молодежь, не знает ее запросов, того, что ее волнует. А как увлекательно можно было бы построить комсомольскую работу в общежитии. Это позволило бы избавить молодежь от плохого влияния, которое на нее подчас оказывают отдельные неустойчивые элементы. Для комсомольской организации завода в общежитии — широкое поле деятельности.

Еще об одном хочется сказать. В коридоре общежития, в ожидании открытия магазина, нередко скапливается большое количество людей. Нельзя ли от этого избавиться?

Одним словом, членам завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ следовало бы чаще заглядывать в общежитие и навести там полный порядок.

С. Гершпин,
электрик инструментального
цеха гидротурбинного завода.

Надо навести порядок

На станции Сызрань 2-я имеется общежитие 6-й дистанции пути. Оно плохо оборудовано, в нем нет почти никакой мебели. О создании необходимых условий для жильцов никто не заботится.

В общежитии имеется «титан», но у него испорчен кранчик. Водопроводная колонка от общежития находится на расстоянии около километра, куда жильцы и уборщицы вынуждены ежедневно ходить с ведрами.

Чтобы узнать время, жильцам приходится ждать гудка, так как единственные часы — «ходики» давно пришли в негодность.

При общежитии когда-то был сарай с погребом. Теперь он пришел в ветхость, но его не ремонтируют. Поэтому, каждому живущему в общежитии приходится

картофель хранить под кроватью.

Руководителям 6-й дистанции пути следовало бы побывать в общежитии, узнать нужды и запросы работников, заставить коменданта тов. Заикина навести в нем порядок. Кстати, комендант здесь бывает очень редко. А руководителям партийной, профсоюзной и комсомольской организаций дистанции следовало бы подумать об организации воспитательной работы в общежитии. Ведь в нем нет ни одного плаката, лозунга, нет газет и журналов, а также никаких настольных игр. Для работников дистанции, проживающих в общежитии, лекции и доклады не читаются, не проводятся и беседы.

Скучно рабочим в общежитии. В. Нурдин,
техник паровозного депо
станции Сызрань 2-я.

Отдыхаем и работаем

Весело и интересно проводят свой отдых комсомолки и пионеры нашей школы. После уроков они разучивают новые песни, пляски. В воскресные дни коллективно ходят в кино, театр. Но ребята не только развлекаются, а и занимаются полезными делами. Так, в воскресенье, 30 сентября учащиеся 8—10 классов помогли совхозу

«Комсомолец» рыть картофель. 28 сентября учащиеся 10 классов помогли школе-интернату в подготовке к ее открытию.

Лида Гудко,
член комитета комсомола
школы № 4.

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ
3 стр. 12 октября 1956 г.



НА СНИМКЕ: вид на строительство Кайрак-Кумской гидроэлектростанции с нижнего бьефа.

Фото И. Кургана.

Таджикская ССР. После перекрытия русла Сыр-Дарьи изменился пейзаж строительства Кайрак-Кумской гидроэлектростанции. С высокой эстакады открывается глория воды. Трудами кайрак-кумских гидростроителей вблизи Ленинабада создано Таджикское водохранилище. Оно разлито на площади более 52 тысяч гектаров. Многие сделали гидростроители за это время. Прочно стоят забетонированные бычки, через них перекинута металлическая подкрановая балка. На эстакаде установлен огромный козловой кран грузоподъемностью 250 тонн. С помощью этого крана идет монтаж первых агрегатов. Уже собраны направляющие аппараты и подготовлены к опусканию на место рабочие колеса турбин №№ 1 и 2. Два первые агрегата Кайрак-Кумской ГЭС к концу 1956 года дадут промышленный ток.

(Фотохроника ТАСС).

Голубой парашют

П О В Е С Т Ъ

Штурман взял из рук капитана парашют, подошел к ней и сказал:

— Давайте-ка я обряжу вас... Юля сразу стала какой-то неуклюжей, похожей на медвежонка, казалось, уменьшилась ростом.

Пилот и штурман надели шлемы и полезли в свои кабины. Моторист направился к венту.

— Ваши руки, дорогая, — обратился Бакланов к Тумановой. — Вот так. Ишь какие горячие! Что значит молодость! Волнуетесь?

— Да нет, не сказала бы, — улыбнулась Туманова.

— Берегите себя, — проговорил Бакланов. — Держите связь. Помните, что душой, сердцем и думами мы будем с вами. И вот еще что... — добавил Бакланов, отводя Туманову в сторонку. — На личной связи у Чернопятова состоит немец-антифашист. Это надежнейший человек, о котором мы пока ничего не знаем: ни фамилии, ни клички, ни где и кем он работает. Сведения о нем Чернопятов боялся доверить даже шифру и радио. И это правильно.

В таких делах рисковать нельзя. Я вас попрошу при встрече с Григорием Афанасьевичем порасспросить подробнее об этом человеке и запомнить хорошенько.

— Понимаю. Все сделаю.

— Вот и отлично, — одобрил Бакланов.

Он еще раз пожал ее руки и помог забраться в самолет.

Туманова заерзала в тесной кабине, стараясь усесться поудобнее, свесила через борт руку и позвала:

— Капитан!

— Да? — отозвался тот и шагнул к ней.

Она незаметно для других погладила его своей маленькой ладонью по щеке и тихо сказала:

— Все будет хорошо!

Дмитриевский сжал ее руку.

Винт проворачивался вначале нехотя, с усилием, с каким-то упорным нежеланием, потом вдруг свистнул и зачертил радужные круги.

Провожающие отошли в сторону.

Пилот дал газ, развернул дрожащую машину почти на месте и послал вперед.

На старте он остановил ее.

Провожающие сблизил в кучку и смотрели вслед. Дмитриевский прикусил губу и махнул рукой, хотя отлично понимал, что Юля не видит его.

На старте вспыхнул голубой огонек и погас, и тотчас же множеством крохотных огоньков обозначилась взлетная дорожка.

Взревел мотор. Мощная волна воздуха подняла пыль. Самолет рванулся с места и слился воедино с мраком ночи.

— Двадцать три часа семь минут, — произнес Бакланов, взглянув на часы.

14.

На девятнадцатой минуте на высоте тысячи шестисот метров самолет подошел к линии фронта.

Штурман показал рукой вниз. Туманова свесила голову, но ничего не увидела. И так каждый раз. Когда бы она ни летала, на переднем крае царили тишина и покой, и даже не верилось, что там, под тобой, внизу, укрытые в окопах и траншеях, сидят притихшие люди, готовые в любую минуту открыть огонь.

Вдруг вражеский прожектор прорезал небо косым лучом. Пилот мгновенно сбросил газ, и рокот мотора стих. Винт почти бесшумно рассекал воздух. Но на какую-то долю секунды пилот, видимо, опоздал. Слепящий глаза луч прожектора вцепился в самолет и повел его. Тут же загрохотали зенитки. Пилот свалил машину на левое крыло, и она как быстро скользнула вниз, что Туманову прижало к правой стороне кабины.

Огненный столб света растеря-

но заметался уже где-то справа: жертва ушла из его цепких лап.

Тумановой пришел на ум недавний эпизод, когда немецкий ночной бомбардировщик, ослепленный тремя советскими прожекторами, не смог уйти и воткнулся в землю. Она понимала: сейчас все зависит от искусства пилота.

Машину качнуло с борта на борт, как пароход от удара большой волны; впереди светлыми пучочками обозначились разрывы зенитного снаряда. А снизу вверх к самолету жадно торопились огненным, несущим смерть пунктиром желтые, зеленые и красные пулеметные очереди.

Что-то удушливое и тошнотворное подступило к горлу.

Прожектор погас, и пилот сейчас же увеличил обороты мотора. Замолкла и стрельба. Гитлеровцы, видимо, ожидали налета на свой передний край и, убедившись, что их опасения напрасны, успокоились.

Самолет, набирая высоту, углубился во вражескую территорию.

Пилот смотрел вниз. Там, время от времени включая фары, пробирались невидимые с воздуха автомашины. И только по их огням можно было определить, что самолет шел над шоссе или дорогой, которая служила ориентиром.

Туманова вытянула шею и посмотрела на пилота. Он уверенно держал штурвал и спокойно вел машину. Порою казалось даже, что он спит, настолько незаметны были его движения.

Штурман, наоборот, все время двигался, поглядывая по сторонам, обращаясь к карте, смотрел на приборы.

Где-то далеко на юге быстрые фиолетовые росчерки молний полсвали небо, освещая на короткий миг край земли.

«Там гроза и, наверное, идет дождь», — подумала Туманова.

Прошло еще двадцать семь минут.

Из-под задней кромки левого крыла стали выплывать редкие и робкие огоньки, разбросанные цепочкой на черном фоне.

Штурман поднял планшетку и ткнул пальцем в карту: железнодорожная станция. Да, станцию трудно укрыть: выдают огни. Как ни вертись, а без семафора, без света на стрелках и на туниках не обойтись.

Самолет отвалил от шоссе и от станции круто вправо. Огоньки исчезли. Внизу потянулись массивы лесов.

Через девять минут пилот сделал один круг и, развернув машину против ветра, сбавил газ. На смену трескучему рокоту мотора пришел легко шуршащий и даже приятный шум винта, вращающегося на неполных оборотах. Высота стала стремительно падать: тысяча сто... тысяча... девятьсот... восемьсот... семьсот.

«Приготовьтесь, Юлия Васильевна», — сказала сама себе Туманова. — Подходит ваша пора».

Она взглянула вниз. Туманная дымка исчезла. Смутно обрисовывался лес. Мелькнуло что-то светлое, видимо, озеро. Вокруг ни огонька, никаких признаков человека. Все мертво.

Стрелка указателя высоты приблизилась к цифре «600».

Штурман поднял руку в перчатке. Пилот впервые за весь полет повернул голову.

Туманова поднялась, поправила лямки парашюта, неуклюже перевалилась через борт и, держась за него одной рукой, стала осторожно подвигаться к задней кромке плоскости. Встречный поток воздуха подталкивал ее в спину.

А внизу тьма.

Туманова остановилась. Это был ее шестнадцатый прыжок вообще и шестой в тыл врага. И все-таки было страшно. Она глубоко вздохнула, вдела правую руку в резинку, соединенную с вытяжным кольцом.

Пилот прощально помахал рукой.

— Удачи! — крикнул штурман, не отрывавший от нее глаз.

Туманова кивнула.

Затем она присела, как перед прыжком в воду, и, оттолкнувшись от ребра плоскости, бросилась в ночную пучину.

15.

Приземлилась Туманова на самом краешке лесной поляны, помеченной на карте маленьким крестиком. Еще немного — каких-нибудь двадцать — двадцать пять метров — и она угодила бы на деревья. Коснувшись земли и упав в траву, девушка замерла, напряженно вслушиваясь. Откуда-то сверху, со стороны, едва доносился рокот удалявшегося самолета. Вокруг стояла тишина: ни шороха, ни треска, ни крика птицы. Безмолвие.

Выждав несколько минут, Юлия поднялась с душистой травы, встала на колени и осмотрелась. Поляну плотно окружал лес. Гребень его ломаной линии едва-едва вырисовывался на темном, звездном небосклоне.

Туманова высвободилась из парашютных лямок и взглянула на часы с фосфоресцирующим циферблатом — они показывали пятнадцать минут первого.

«Уже одиннадцатое июня», — подумала разведчица и вынула компас. Она без труда определила направление, по которому ей следовало двинуться.

Девушка еще раз осмотрелась, старательно, как можно туже скатала парашют и, взвалив его на плечи, зашагала к лесу. Влажная высокая трава почти достигала колен и ее аромат слегка кружил голову.

Лес стоял хмурой, непроницаемой стеной. Она вошла в него, сделала шаг — другой и непроизвольно остановилась: казалось, будто ее опустили в черную тушь. Надо было переждать, пока глаза привыкнут к темноте. Скоро стали угадываться очертания стволов и просветы между ними.

Не торопясь, пристально глядясь, осторожно нащупывая ногой землю, она двинулась вперед. Густая паутина, протянувшаяся между деревьями, прилипла к лицу, рукам, одежде. Ветви цеплялись за парашют. Туманова сняла его с плеча и взяла подмышку.

Ноги стали погружаться во что-то податливо мягкое, пружинящее, и она догадалась, что это мох.

Кое-где в чаще робко и сиротливо высвечивали своими огоньками одинокие светлячки, изредка попадались гнилушки, излучавшие мертвый, едва теплившийся свет.

На душе было чуть тоскливо, смутно. Туманова понимала, что лесной мрак оберегает ее лучше любого укрытия, но от этого не становилось легче, и она не могла освободиться от неприятного, сковывающего чувства.

Куда ни шагни, куда ни сверни, — повсюду подстерегал затаившийся мрак. И трудно сказать, одну ли ее укрывал и оберегал он!

Да чего таить: было страшно. Кто посмеет отрицать, что ночью, наедине с мрачным девственным лесом, это чувство не овладеет им, не напряжит нервы, не заставит сильнее биться сердце?

(Продолжение следует).

Из снимков, присланных на конкурс.



Рассвет на озере.

Фотоэтиюд А. Власова.

Научно-популярные фильмы в 1957 году

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Министрстве культуры СССР,

более 250 научно-популярных фильмов выпустят киностудии Советского Союза в 1957 году.

и животный мир. На материале изучения советскими физиологами высшей нервной деятельности обезьян делается фильм «У порога сознания». В кинокартине «Чудеса без чудес» зритель увидит много интересного о взаимоотношении живых организмов с окружающей средой. создается научно-фантастический фильм об искусственном спутнике земли.

Будет продолжена серия видеороликов о природе нашей страны. Несколько кинокартин посвящаются изобразительному искусству, музыке, литературе. На экраны выйдут, например, фильмы о Чайковском и Тропинине, о работе советских художников — иллюстраторов и другие. Десятки кинокартин создаются по заказу различных министерств. Их задача — способствовать повышению квалификации инженерно-технических работников угольной, нефтяной, лесной и других отраслей промышленности, популяризировать передовые методы труда на производстве и в сельском хозяйстве. (ТАСС)

Увеличивается выпуск лыж

В текущем году значительно увеличивается выпуск лыж. Только на комбинатах и фабриках «Главмелбелпрома» их будет выпущено на 200 тысяч пар больше, чем в прошлом году.

Предприятия работают над

расширением ассортимента. Освоен массовый выпуск многослойных клееных лыж высшего сорта. Изготовлены опытные образцы слаломных лыж для взрослых и детей.

(ТАСС).

Новое спортивное сооружение

На одной из окраин столицы раскинулся старинный лесопарк — Сокольники. Это излюбленное место соревнований московских спортсменов.

В ближайшее время в Сокольниках начнется строительство крупного учебно-тренировочного спортивного комплекса

общества «Спартак». Его сооружения займут территорию более 33 гектаров. Здесь разместятся футбольное поле с трибунами на 20 тысяч зрителей, зимний манеж для легкой атлетики, спортивный клуб, велотрек, зимний плавательный бассейн и т. д.

Делом отвечают на призыв

Активно участвуют в общественно-полезном труде учащиеся средней школы № 1.

На призыв ЦК комсомола, горкома ВЛКСМ и городского отдела народного образования о сборе и отгрузке лома черных и цветных металлов учащиеся ответили делом. После уроков учащиеся собирали на территории комбинатов завода металлургические отходы: стальные обрезки, непригодное в производство чугунолитейное и др. В сборе лома принимали активное участие десятиклассники.

Особенно хорошо трудились учащиеся десятых классов Л. Казакова, В. Солодовников, Ю. Капсин, С. Степанов и другие.

Государству сдано 35 тонн металлолома, а собрано свыше 48 тонн. Таким образом, учащиеся средней школы № 1, включившись в соревнование по сбору металлического лома, оказали помощь комбайнстроителям в очистке от металлических отходов территории завода.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН

ДРАМАТЕАТР

12 октября
Д. Н. Мамин-Сибиряк.
«ЗОЛСТОПРОМЫШЛЕННИКИ»
Начало в 8 часов вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый художественный фильм
«300 ЛЕТ ТОМУ»
«Звезда»
Днем и вечером
«РАЗНЫЕ СУДЬБЫ»

Сызранский государственный драматический театр

доводит до сведения населения, что театром выпущены абонементы на театральные билеты. Абонементодержатели пользуются скидкой, рассрочкой платежа при коллективном приобретении и другими льготами, изложенными в правилах пользования абонементом. Абонементы действительны как в театре, так и в клубах при постановках театра.

Заводуправлению № 9 «Главмука» требуются на постоянную работу: откатчики, уборщики в корпус, в элеватор, электросварщики, транспортники, смазчики, грузчики (мужчины и женщины), сушильные мастера с окладом 500 рублей в месяц, кофегары для работы термосушилки.

Оплата труда прогрессивно-сдельная. Обращаться: контора бывшего мельзавода № 9, около Весенней пристани.